

1. 元宇宙概念并不新

十多年前就有虚拟世界的概念，当时吸引了一大堆创业者和投资人。最有名的就是当初欧美的第二人生（2nd Life）后来国内有创业者做了Hipihi虚拟社区。

也有人做青少年的虚拟世界，代表就是芬兰的Sulake公司的Habbohotel！也就是2nd Life那一套的门槛太高了，Habbohotel让大家可以在一个虚拟酒店中拥有自己的虚拟房间，然后自己可以装扮自己的房间，邀请朋友们做客，并有原始的以物换物的经济系统，把自己不用的家具和其他好友交易。

我为什么了解呢？因为我是国内第一个青少年虚拟世界娜娜米米的创始人。今天元宇宙讨论的平行虚拟世界的很多和游戏类似，但不同于传统网游的东西，比如Avatar，我们十几年前都讨论过并实践过。

我们还实践过最早的直播，即在一个虚拟房间把直播流投屏给所有用户观看并进行实时的交流。

除了今天这个时代的一些新的要素如区块链，VRAR设备等，其他的理想乌托邦式的说法都和十多年前没什么本质差别。

2. 主权和超主权

在今天区块链行业的话术中，我们经常听到的一句话是主权和超主权。这是一种话术，需要大家警醒。

即超主权究竟是怎样的世界？超主权实际上是更赤裸裸更加丛林社会，更加被少数大佬寡头控制的世界，更加没有保护的世界。

比如在真实世界中，你被抢了被诈了有人保护你。在所谓的超主权社会中，马斯克这样的大佬可以轻松操纵来割韭菜。

而且这样的世界割韭菜更快更容易，比如在真实世界中，一旦遇到大萧条，普通人抛售资产，富人有定力可以捡被抛售的便宜资产。所以富人越来越富，普通人越来越穷。

超主权世界只会更快，一旦发生风吹草动。普通人把手上的筹码赶紧抛出，大佬们可以不动声色的捡起来，外部筹码越来越少，就可以以更高的价格卖出。

大家看到区块链世界中为什么现在越来越多的归零现象，今天一个币还拉的很高，突然第二天就归零跑路，这是因为操纵者把这个游戏想的很明白，他不会追求那个虚幻的高点市值，他能套现高点市值的十分之一他就非常满意了。然后迅速归零不再牵扯，然后可以有资本玩下一个游戏。

最麻烦的是什么呢？是年轻人被洗脑，只有少数年轻人理解这其中的尔虞我诈。大多数新人以为他们处于一个超现实世界，这个世界可以让他们拥有鄙视现实主权世界的心理优越感。

年轻人被洗脑为区块链元宇宙是未来，不在里面的老人旧世界都是Out的，即使在其中被割了韭菜，很多年轻人也以为是自己的投资技术，认知有问题，而并不理解他们的作用只是给大佬们带来一波一波的新韭菜。

年轻人更加不会意识到的超现实世界其实深受现实主权世界的影响，主权世界的管制，货币超发，货币收缩都会影响超主权世界。而且美元只要收缩，那些山寨币会雪崩式坍塌。

3. Facebook为什么要搞元宇宙？

明眼人很容易看明白，Facebook本来是想通过树立中国数字人民币为假想敌来忽悠美国精英支持搞Libra！

但华尔街老钱们根本就不傻，中国搞数字人民币的目的是为了跟美元竞争，小扎你

搞Libra跟数字人民币竞争？恐怕是跟美元竞争吧。

老钱们控制了美联储和发钞权，巨大的铸币税利益怎么可能让给你小扎呢？何况控制华尔街的不是一个两个人，至少上百个家族在分享发钞权的利益。

而控制Facebook的就只有小扎！

既然在现实世界发行代币这条路不通，那干脆小扎就干一个平行的世界，把平行世界和现实世界分开，鼓吹让一部分人放弃自己的现实世界而把消费投到虚拟世界中，Facebook在虚拟世界中去控制去分一杯羹，甚至打造自己在虚拟世界中的闭环，使用自己的货币，再徐而图之侵蚀现实世界货币的利益。

4. 华尔街欢迎吗？

欢迎，因为这是个增量市场，不是存量市场。作为美国金融体系来讲，一切有利于增加人类消费，增加人类借贷的都欢迎。

只不过在真实世界中，人的消费潜力已经基本上到头了，美国中产家家户户都两辆车，使用的是万年不涨价的中国制造，还要怎样收割？

所以元宇宙华尔街是欢迎的，越多的人加入到虚拟世界中，就越有利于金融资本对人的控制和收割。

或者你可以理解为一种货币回收现象，或者货币在一放一收过程中的财富向大佬手上流动的过程。如果大家在现实社会中的需求都基本被满足了，不需要新的消费不需要新的货币了，那华尔街去赚谁的钱去？

5. 真的和假的

要参与元宇宙这个游戏就要理解什么是真的什么是假的，借着概念炒作的是假的。年轻人以为超主权可以鄙视主权是假的，主权对超主权的决定性影响，少数大佬对超主权世界的控制才是真的。

年轻人参与区块链虚拟世界，割后来者的韭菜是真的，但要想立刻人类社会就变成头号玩家那样是假的，没有十年二十年达不到。

为了元宇宙投资搞出来的算力投资是真的，不然AMD和英伟达怎么会屡创新高？

ROBLOX这样针对青少年的深受青少年喜欢的是真的，不然股价怎么会创新高？

而这些真假，需要每个人提前看透！

(正文完，首发微信，欢迎大家关注我微信公众号 ding_chenling)